
 

 

 

 

Μαρούσι, 9 Απριλίου 2024 

 

Παρουσιάστηκε η εθνική στρατηγική και η εκστρατεία ενημέρωσης για την 

καταπολέμηση της ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού 

 

Ανακοινώθηκαν σήμερα, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, από τον 

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκου Πιερρακάκη η εθνική 

στρατηγική και η εκστρατεία ενημέρωσης για την καταπολέμηση της ενδοσχολικής βίας και 

εκφοβισμού, η οποία σχεδιάστηκε και θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ιδρύματος 

Ωνάση. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 3ο Γυμνάσιο Πολίχνης με τη συμμετοχή 

μαθητών, οι οποίοι συνομίλησαν με τον Πρωθυπουργό και τον Διευθυντή του Γυμνασίου κ. 

Δημήτρη Τσολακίδη για το ζήτημα του bullying, για περιστατικά που βίωσαν και για τις 

ενδεδειγμένες λύσεις αντιμετώπισής τους. Παρών στην εκδήλωση ήταν και ο Πρόεδρος του 

Ιδρύματος Ωνάση Αντώνης Σ. Παπαδημητρίου. 

Συντονίστρια ήταν η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττα Μακρή, 

η οποία και προλόγισε τη συζήτηση.  

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε σε «ένα συνολικό σχέδιο, το οποίο 

πρώτα απ’ όλα δεν διστάζει, όπως είπε ο Υπουργός, να μιλήσει ανοιχτά για το πρόβλημα. 

Δεν μπορούμε να το κρύψουμε κάτω από το χαλί, υπάρχει. Απασχολεί όλους μας, όχι μόνο 

την πολιτεία. Απασχολεί όλους τους θεσμούς, απασχολεί την Εκκλησία, απασχολεί τους 

γονείς, τους συλλόγους των γονέων. 

Πρέπει, λοιπόν, πρώτα να το αναγνωρίσουμε και μετά να παρουσιάσουμε ένα συνολικό 

σχέδιο, πίσω από το οποίο, το πρώτο βήμα είναι να μπορεί κάποιος να μιλήσει. Και ποιος 

είναι αυτός ο οποίος μπορεί να μιλήσει; Μπορεί πρώτα απ’ όλα να μιλήσει και πρέπει να 

μιλήσει ο ίδιος ο θύτης. 

Αυτή η διαδικτυακή πλατφόρμα μάς δίνει τη δυνατότητα πρώτα απ’ όλα να γνωρίσουμε το 

περιστατικό, με έναν τρόπο ο οποίος θα εξασφαλίζει σε πρώτη φάση και την διαφύλαξη της 

ανωνυμίας της καταγγελίας, αλλά κυρίως θα μας δώσει τη δυνατότητα να μπορούμε να 

παρέμβουμε, χρησιμοποιώντας διάφορα εργαλεία τα οποία έχουμε στη διάθεσή μας. 

Και βέβαια, το γνωρίζουμε καλά, το γνωρίζει και ο Υπουργός και το Υπουργείο, ότι η 

επιτυχία όλης αυτής της προσπάθειας τελικά θα κριθεί από την αποτελεσματικότητά μας 



στη διαχείριση των περιστατικών τα οποία θα καταγγελθούν. Όταν θα γίνει η καταγγελία, 

μετά θα πρέπει να είμαστε αποτελεσματικοί και με το σωστό τρόπο να αντιμετωπίσουμε το 

περιστατικό», τόνισε ο Πρωθυπουργός. 

Ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε: 

«Παρουσιάζουμε σήμερα μία εθνικής κλίμακας καμπάνια, για ένα εθνικό θέμα το οποίο 

πρέπει να μας ενώνει όλους και όχι να μας χωρίζει: την ενδοσχολική βία και τον εκφοβισμό. 

Θα ήθελα αρχικά να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη που με την 

παρουσία του σήμερα τονίζει την έμφαση που δίνουμε στην αντιμετώπιση αυτού του 

φαινομένου. Και θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω από καρδιάς το Ίδρυμα Ωνάση με την 

πολύτιμη υποστήριξη στον σχεδιασμό και την υλοποίηση της καμπάνιας. 

Ο στόχος που θέτουμε σήμερα είναι να εξαλείψουμε το σχολικό εκφοβισμό και τη βία στα 

σχολεία. Και, για να τον πετύχουμε, παρεμβαίνουμε με όλα τα μέσα και σε όλα τα επίπεδα. 

Καθιερώνουμε το πρόγραμμα δράσεων ενεργού πολίτη και εισάγουμε την οριζόντια 

εκπαίδευση των μαθητών σε δεξιότητες ζωής από το Νηπιαγωγείο μέχρι και την Α΄ 

Λυκείου. Επιπλέον, από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο τίθεται σε ισχύ ο νέος Κανονισμός 

Λειτουργίας των Σχολείων, σαφείς κανόνες συμπεριφοράς και συνεπειών για κάθε 

παράπτωμα. Και, τέλος, θέτουμε σε λειτουργία την πλατφόρμα stop-bullying.gov.gr, μέσω 

της οποίας ένας γονιός ή ένα παιδί του Γυμνασίου και του Λυκείου θα μπορούν να 

καταγράψουν λεπτομερώς περιστατικά εκφοβισμού, ώστε να ξεκινήσει η διερεύνηση και η 

αντιμετώπισή του σύμφωνα με συγκεκριμένους κανόνες που έχουν διαμορφωθεί από 

ειδικούς. Δεν βάζουμε τίποτα κάτω από το χαλί. Όλοι μαζί πρέπει να μιλήσουμε, όλοι μαζί 

πρέπει να δράσουμε». 

Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση Αντώνης Σ. Παπαδημητρίου δήλωσε: «H στήριξη που 

παρέχει το Ίδρυμα Ωνάση στην καμπάνια του Υπουργείου Παιδείας εναντίον του σχολικού 

εκφοβισμού βασίζεται στο όραμα που έχουμε για την παιδεία. Μια παιδεία που δεν 

αποκλείει, που αγωνίζεται κατά του φόβου, που συνδυάζει τη γνώση με την συμπερίληψη. 

Για το Ίδρυμα Ωνάση η καμπάνια ευαισθητοποίησης για τον σχολικό εκφοβισμό είναι 

ζήτημα παιδείας και πολιτισμού. H καμπάνια αυτή είναι μέρος της προσπάθειας που 

κάνουμε για να αλλάξουν νοοτροπίες: στα δικαιώματα των γυναικών και της LGTBQ, για την 

κλιματική κρίση, για τα εμβόλια, για την δωρεά οργάνων, για τα σοβαρά κοινωνικά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας». 

 

Μπορείτε να κατεβάσετε το βίντεο της καμπάνιας εδώ: https://we.tl/t-S2TtbvrqJH 

Επισυνάπτεται η παρουσίαση που προβλήθηκε στην εκδήλωση. 

https://we.tl/t-S2TtbvrqJH

